

在服务保障第二届进博会的过程中青浦做了什么？

接住“三招” 给出三份满意答卷

■都市脉搏

明年实施上海职工互助保障项目2020

本报讯 记者 范彦萍 记者从近日召开的上海市职工保障互助会第五届第二次会员大会获悉，明年4月起，本市职工互助保障原有的11项分散保障项目模式将彻底打破，一个“三纵三横”的“上海职工互助保障项目2020”将全面实施。这一层级化保障架构设计，将针对不同企业和职工的保障需求，进行分类细化，更精准、个性化的保障服务。并且扩大了保障范围，特种重病中包括了原位癌；保障力度大幅提高，最高给付金额提升至66.55万元。

2019年，在市总工会领导下，市职保会成立保障小组调研研究，最终建立了“三纵三横”的“上海职工互助保障项目2020”。“三纵”，即三类保障组成职工补充互助医疗保障体系：在职住院、特种重病、意外伤害；“三横”，即三类保障都有基本保障层、加强保障层和个性保障层。

据了解，上海职工互助保障项目2020近日已正式启动，明年4月1日起保，这一保障架构更有以下优点：组织职工参保的单位必须在“基本保障层”中的“在职住院保障”“特种重病保障”和“意外保障”三类保障项目中选择一项参保，也可同时参保三项；如果要加强保障力度，可以在“加强保障层”中选择一项叠加参保。在参加基本保障层和加强保障层基础上，如果还需要进一步叠加保障力度，单位可按实际需求，选择“个性化保障层”，量身订制单位职工个性化的互助保障项目。

互联网个人大病求助绿色通道开通

本报讯 记者 顾金华 恰逢世界儿童日，全国首个医院合作的互联网个人大病求助绿色通道昨天开通。据悉，通道开启后，由上海市儿童医院指导发起的轻松筹个人求助项目，都将在轻松筹求助页面打上“该项目患者情况由上海市儿童医院医护人员现场证实”的标识，帮扶大病家庭快速筹集治疗善款，为精准健康扶贫助力。

据权威数据显示，截至2018年底中国仍有1660万贫困农村人口，而在各项致贫原因中，因病致贫、因病返贫成为主要影响因素，占比高达40%以上。

对于公众来说，医院信息更多属于信息孤岛，无法更加直观的获取求助人的治疗现状。为了从源头上解决问题，轻松筹联合上海市儿童医院开通了全国首个医院合作的互联网个人大病求助绿色通道。由院方指导发起的个人求助项目，疾病信息将由医护进行核实，此类求助一方面轻松筹将给与一定的支持与帮扶；另一方面，在筹款结束后，所需的医疗救助款项也由轻松筹转至医院账户，直接用于求助患儿的医疗费用。

据悉，该绿色通道的开通，有助于医患及社会力量三方共同维护公益救助的诚信体系并最大程度地发挥平台的资源整合能力。

青浦区服务保障第二届中国国际进口博览会新闻发布会



2019年11月20日进博会后勤保障发布会。

青年报记者 吴恺 摄

举世瞩目的第二届中国国际进口博览会成功举办，共有150多个国家和地区的3000多家企业参展，7000多位境外采购商，参展人数及成交额均超首届。随着第二届进博会的圆满落幕，作为进博会永久举办地和长三角生态绿色一体化发展示范区所在地的青浦，得到了越来越多的聚焦和关注。昨天，青浦区副区长彭一浩介绍说，这次进博会，青浦作为服务保障的主战场，受住了三种考验，交出了三张答卷。

青年报记者 范彦萍

考验一

大客流、延展期挑战 全面梳理安全保障机制

彭区长介绍说，所谓三种考验。第一个，是对于安全的考验。今年与去年相比，呈现了以下三个新的特点：一是展会规模更大，展会面积从33万平方米扩大到36万平方米，重点保障范围从5.9平方公里扩大到8平方公里。二是展览周期更长，除了6天主展外，还增设了8天延展时间。三是观展人流更多，进场人数从80万增长到91万。面对大客流、延展期的挑战，全面梳理了安全保障机制，有针对性进行了应急演练，确保第一时间发现和解决问题，确保在最短时间发现和解决最多问题。

据彭区长介绍，为了确保服务保障进博会各项工作万无一失，青浦进一步调整优化指挥部组织架构，制定了涉及15个方面、21项工作目标、138条具体任务的《青浦区服务保障第二届中国国际进口博览会任务书》。同时，根据工作阶段的不同特点，形成了两套可以灵活切换的体系，前期项目推进阶段，一办九组各司其职，分头推进，指挥部每周例会，集中研究、集体决策；后期实战攻坚阶段，转为领导带班轮值，24小时指挥和应急处置，每天晨会通报情况并下发工作提示。二是面上防控，实现全天候无死角“1+8”网格巡查。将进博会核心区8平方公里划分为9个网格，抽调网格化、城管、消防、市场监管等部门精兵强将进驻网格，开展24小时网格巡查，确保简单问题10分钟内解决，一般问题30分钟内解决，跨地区、跨部门的疑难问题60分钟内解决。自“1+8”网格巡查启动以来，共有1.09万人次参与巡查，累计立案606件，结案606件。同时，全区各街镇“1+8”城市精细化管理巡查处置均有序推进，累计立案665件，结案665件。三是智能安防，实施人技结合高效优化配置。11月6日，当日累计客流量达22.69万人次，同比上升

25.39%，创下国家会展中心投运以来客流最高纪录，压力不可谓不大。但青浦通过及时实施预案，优化配置，疏导有序，合理设置停车场，调整接驳交通线路，提升国家会展中心东侧天桥和新建地下步道等的使用效率，实现了展会场馆内外平稳有序运行，参展客商观展体验良好的既定目标。

考验二

传递好“世界会客厅”和“上海之门”这张城市名片

在彭区长看来，第二个考验是对于形象的考验。作为“世界会客厅”和“上海之门”的青浦，如何能更好地传递好这张城市名片，自然压力不小。为了实现这一目标，他们精心做了很多准备。一是打造被广泛传播的视觉景观。重点推进核心区项目建设、市容美化和功能提升，以“梦·虹桥”为主题，推进“美丽街区”建设，实施景观提升，优化道路绿化、彩化景观，改造夜间景观照明，确保达到最美效果，涉及项目28个、总投资17.2亿元、年度资金5.8亿元，景观效果获得各方一致好评，被制作成视频及海报图片，在线上广泛传播，展现“世界会客厅”的美好形象。二是创造可席地而坐的保洁成效，全面加强会展核心区的环境卫生保障，道路保洁按照一类标准要求，达到“一尘不染、席地而坐”的水平。环卫作业道路机械清扫每天不少于4次、路面冲洗不少于2次，废物箱内垃圾及时清空，散在性垃圾落地清理时间控制在20分钟以内，确保会展中心及周边环

境始终保持整洁、美观、有序。三是体现笑迎四方客的志愿温度。通过分批对志愿者进行礼仪、语言和岗位职责培训，全区807位“微笑四叶草”志愿者走上75个进博志愿服务点位，在为期8天的志愿服务期内，共提供志愿服务次数12万余次。

考验三

筑牢进博会的“护城河” 分享进博会带来的发展机遇

彭区长认为，第三个考验关乎成果。第二届进博会实现了展会升级、服务升级、形象升级、成果升级。对于青浦来说，在做好服务保障工作的同时，如何将青浦的发展与进博会有机融合和协同并进，则是试卷能否取得高分的关键点。区四套班子主要领导带队，国庆期间连续7天开展“啄木鸟”巡查行动，现场办公，把问题解决在现场，把矛盾化解在当场。仅国庆7天，就开出问题整改单70余份，全部实现整改销号。此外，进博会和长三角一体化发展是青浦必须服务落实好的两大国家战略，是青浦协同推进对内对外开放的两张“王牌”，通过示范区建设的平台，青浦与吴江、嘉善加强联防联控，筑牢了进博会的“护城河”，同时也分享了进博会带来的发展机遇，于进博会开幕前不久，三地共同举办了集中签约和招商推介活动，共有16个项目签约，12个平台揭牌，其中青浦区有8个产业项目签约，5个平台项目揭牌，为的就是能进一步充分释放两大国家战略的叠加效应。

买500ETF 还看南方

近日，海外指数公司明晟公司宣布，MSCI指数将中国大盘A股纳入因子从15%提升至20%。这是至今较大一次A股纳入明晟指数扩容，带来的增量海外资金估计达到2000亿至3000亿人民币。业内人士认为，此次扩容的一大亮点是，MSCI以20%的纳入因子将中盘股纳入，对中盘股及成长股形成

明显利好，中证500指数作为A股中盘股的权威指数站上了投资风口。作为市场上规模大、活跃度高的中证500ETF产品——南方中证500ETF也持续受到投资者青睐，2019年以来南方中证500ETF累计成交额超2800亿元。

广告 投资有风险